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MBA Regression

AZKHZH 10
O Tlivakag 1 mepiéxer Thv PabpoAoyia TéEVTE @oITNTWY oTa paBhpata Twv MaBnuatikiyv (X) kar The
ZratioTikAc (Y).

TTivakag 1
Mabnparika (X) Zratiotikl (YY)
2 1
3 2
5 5
6 6
8 7

a. Na ekTiunBei n euBcia ypappikhg maAivdpopunong tng Y mdvw otn X Kai va gppnveuTolv ol
OUVTEAEDTEG TNG.
p. Na ekTignBei To TUTTIKG o@dApa ThG Y Kai va eppnveuTEi.
v. Na ekTiunBci o ouvTeAeoTAC TPoadiopioloU Kal va EpUNVEUTEI.
8. Na ekTiunBei 0 oUVTEAEOTAC OUOXETIONG, VA EPUNVEUTEI Kal va Yivel 0 TapakdTw £AsyXog :

Ho: p=0

Hi: p20
€. Na ekTiynBei o Pabudég evog @oIThTA oTO pAONnUa ZTATIOTIKAG 6Tav o Pabuéc Tou ota
MaBnuarika sivai 4.
oT. Na utnoAoyioTtei To 95% SidoThua TpdPAeync Tou PaBuol The ZTATIOTIKAC 6Tav o PABU6S Twv
MaBnuaTtikwy givai 7.

Znueiwon: Aiverai 611 To emiedo onpavTikéThTag cival a=0.05.

AYZH

Me pdon Ta dedopéva The doknong dnuioupyeital o TTivakag 1.1 o omoiog emiTmAéov Tepiéxel Ta aUvoAa
Kdl Tou¢ Héooug TOoO Twv aywywy 600 Kail Twv blocks.

Tivakag 1.1
W[ @ @3) (4) ®) 6)
X —X X. - XV
Xi yi Xi 2 \/i 2 ( i ) ( i )Y'l
2 1 4 1 -2.8 -2.8
3 2 9 4 -1.8 -3.6
5 5 25 25 0.2 10
6 6 36 36 12 7.2
8 7 64 49 3.2 22.4
ZYNOAA 24 21 138 115 24,2 24,2

YmoAoyiopég ponbnTikwy oToixeiwv

Y= _43
5

y=21_42
5

.

[in] 247
Se =X, - =138-7-=228
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Sy = >.(X, - X)Y, =242

a) EuBcia TTaAivdpéunonc

o=V -2xy 42 24248 4z 089
S e 228
S .
poSa J2%2 L p 06
S, 228

Apa n euBeia TaAivdpopnong eivai: Y =-0.89+1.06X

p) Tumké ZedAya Tng Y

S? ?
Sz/x=L S -2 :L 26.8—& —
g n-2{ 7 S8 5-2 22.8

=./5?

yix

Aa S, =06

Y) ZuvteAeoTtic TTpoadiopiopol

S, )
R? :bS—’” =1.06% = R*=0.96

»w

S2

yix

=04

ZupTmepaivoupe 0TI h HeTaPoAr Tou PaBuol oTh ZTATIOTIKA eppnveveTal KaTd 96% améd Th HETAPOAR Tou

pabuou aTra Mabnuarikd.

3) ZuvTteAeoTAC ZuoxETioNg

S, 24.2

r= = =r=0.98
JS.S, ~22.8%2638

Zupmepaivoupe 8T uTtdpxel Evrovn BeTiIkA ouoxéTion HeTall Tou Pabpol oTh ZTATIOTIKA Kal 0Td

MaBnuartika

YmoBégelc:

Ho:p=0
Hi:p=0

Z1aToTIKA guvdpthon eAéyxou:
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Kpttriplo amdppwng:

AmoppimtToude Thv Ho av To > th-2, 1-0/2

2.Tn OUYKEKpPIUEVN TTEPITITWON:

T =098 52 o7 g5
1—-(0.98)

a=0.05

n=5

tn-2,1-0/2 = 13,0975 =3.1824

Zuumépaaua:

Emeidh To= 8.5 > 3.1824 = 13,0975 amoppinToupe Thv Ho kai dexdpaote Thv Hi

€. Exrignon tng TipAg Tou y

H euBcia aAivdpépnong civai:

Y, =-0.89+1.06*x

Fiax = 4 éxoupe ¥, =—0.89+1.06%4 =Y =335

1
oT. Aidotnya mpbéPAeyng TG TIHAC Tou Yy
O yevikog TUTOC Tou diacTAPATOC TPOPAEYNC civar:

YK * tn—2,1—a/2 S);A / X, (1)

2. TN OUYKEKPIUEVN TTEPITTTWON

x,=7—>Y, =—0.89+1.06%7 =6.53

n=5a=0.05
th-2,1-a/2 = 13,0975 = 3.1824
—\2
n+l (X, -X) 6 4384
S);Av/X/( =SY/X " + kax 2006 —+F.8 2072

Kard ouvémeia To didoTnua mpopAeyng sivar: 6.5 + 3.1824*0.72 dnhadh 6.53 +2.29 1 (4.24, 8.82)
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AZKHZH 2"
Ztov TTivaka 2 pe X ouppoAiletal o apiBuog Tne ypamThAG e€étaong poIiThTtwy ota Mabnuarikd kai pe Y
o avrioToixog Pabuog ato Marketing (kAipaka paBuoroyiag O - 4).

Tivakag 2
i | o | 1t | 2 | 1| o ]| 3| 4| 2 ]<2/|.:1
vo | o | 2 | v+ | 3| v | 3| 4| 2]1]2

O1 migéc (Xi, Yi) maparnphBnkav oc Tuxaio deiypa 10 goitntwv evog Tlavemiotnuiakol TUAUHATOC
Aioiknong Emixeiprioewyv. Na ekTipnBei n ouvdptnon Y= a + Px2 +& Kdi va oUuyKpIBei n epUNVEUTIKA T
IKAvOTNTA WE ThV avTioToiXn TNG aTmANG YPAUHIKAC TTaAivdpounong.

Znuelwon: Tia dieukdAuvon Twy uTtoAoyiopwy divovTai:

S,=144 § =129 § =96

Xy

AYZH

O mapakdtw Tivakag Tepiéxel Ta dpxikd dedopéva (oThAeg 1,2) kaBwg kar opiopéva PondnTikd
oTolIX€id oV TTPOKUTITOUV AaTd auTd Kai Td oTroid €ivdl amapaitnhta yia Tnh AUon Tng doknong.

(1) (2 (3) 4) (5) (6) @)
X Y Y-Y | X’=2 | 2-Z @—ZY Y-Y)(Z-7)
0 0 -1.9 0 -4 16 7.6
1 2 0.1 1 -3 9 -0.3
2 1 -0.9 4 0 0 0
1 3 11 1 -3 9 -3.3
0 1 -09 0 -4 16 3.6
3 3 11 9 5 25 55
4 4 2.1 16 12 144 25.2
2 2 0.1 4 0 0 0
2 1 -0.9 4 0 0 0
1 2 0.1 1 3 9 -0.3
16 19 40 38.0
DX | DY Dz S.. Sy
Aivetar emiong 6T S, =144, SW =129, Sxy =9.6

YwoAoyiopog PondnTikwyv oToIxXEiwv

_ X. _
X:Z I=E—)X=1.6
n 10

n

Y ZK wef—m
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_ Z.
Z:L:ﬂ—>224.0
n 10

S.=228 S, =38

Emiong Sivovral Sxx = 14.4, Syy =129, Sxy = 9.6

Cpappiké MovtéAo

p=Sw 96 g6,
S, 144

a=Y-bX=19-0.67%1.6 =a=0.83

Apa Y =0.83+0.67X
S .

R’ =—”b=&*0.67—>R2 ~0.50
S, 129

Mn Mpappiké MovtéAo

Ottw X?=Z. Apa Y=a+bZ

Sﬂ:ﬁ—w:o.n,
S, 228

a=Y-bZ=19-0.17%4 =aq=122

Apa Y =1224017Z —Y=122+0.17X">

R’ :bS—XY = 0.17ﬁ — R*=0.50
S,y 12.9

ATI6 T oUyKpion Tou R? mpokUTITEl 6TI Ta dUo povTéAd gival 1003Uvaua.
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AZKHZH 3"

Mia peydAn diokoypagikh eTaipeia éxel avahdper Tnv apaywyn Twy diokwy 6 véwv KaAAITexvwy. INa To
OKOTIO auTéd Kal 0Td TAdicia TG TOMITIKAG TTPOWONOAG TOUG £XEl CUHPWVAOEI HE BIAPOPEC THAEOTITIKEG
EKTIOUTTEC THV EHPAVION Of AUTEC TWV OUYKEKpIHEVWY KaAAitexviwy. O AisuBuvtic TTwARoswv ThG
eTalpeiac BéAer va e€etdoel edv o apIBPOC TWV TNASOTITIKWY epgavioewv emhpedler To UYog Twv
TwWARcewv Twv CD Twv ouykekpigévwy KaAiTexvy. Tia To okomd autd Kartaypdeer yia éva
OUYKEKPIHEVO B1AOTNHA TIG EHQAVIOEIS TWV KAAMITEXVWY (X) Kai TI¢ TwAARoelg Twv CD Toug (y), ot
X1AIddec avTiTuTa, yia To ouykekpipévo didotnua. O TTivakag 3 ouvoyilel Ta oToixeia Tou oUVEAEEE.

TTivakag 3
KaAAiITéxvng 1 /2|3 5
Ap1BU6¢ ThAconTIKWY epgavioswv (X) 9
TTwAnoeigc €D (Y) 13 8|8 |1

Me pdon Ta apamdvw oToixeia:

a. Na ekTiunBsei n euBeia maMvdpopnong Tng Y mavw otn X Kai va epunveuBolv ol OUVTEAEOTEG

™e.

Bp. Na ekTiunBei o ouvrteAeoTAC TPoadiopiopol Kai

£pHnVEUBOUV.

0 OUVTEAEOTAC OUOXETIONG Kal

va

Y. Mia avraywvioTiki Si0Kkoypdg@ikh eTaipeia umooTnpilel 0TI o apiBUOC TWV THAEOTITIKWY
eppavioewv evog KahAiTéxvn dev emnpedler TiI¢ TwARoeic Twy CD Tou. Na diepeuvnBei, ot
emimedo onpavtikéTnTagc a=0,05, av i1oxUel, auTh N dmoyn Kai yid Thv TEPITTWON TNG
OUYKEKPIMEVNC ETAIpEiaC.

Snueiwon: Tia 81eUKGAUVGN TWV UTIOAOYIOUWY SiveTal SZY,X =16,57

X y xi-xmes |yi-ymes sqr(xi-xmes) |sqr(yi-ymes) |(xi-xmes)yi [sqr(xi) [sqr(yi) | xi*yi
9 13 4,50 6,50 20,25 42,25 58,50 81 169 117
3 7 -1,50 0,50 2,25 0,25 -10,50 9 49| 21
5 2 0,50 -4,50 0,25 20,25 1,00 25 4] 10
7 8 2,50 1,50 6,25 2,25 20,00 49 64| 56
1 8 -3,50 1,50 12,25 2,25 -28,00 1 64 8
2 1 -2,50 -5,50 6,25 30,25 -2,50 4 1 2
Sum 27 39 47,50 97,50 38,50 169| 351 214
Aver 4,50 6,50 Sxx Syy Sxy i’ [Tyi?  [Exiyi
i.
v=SYi_65
n
— X.
X=>=1=45
n
S 38,5
b=2xr 22" _0,81
Sy 47,5

a=Y-bX=6,5-0,81*4,5=2,855
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y=a+bx=2,855+0,81x

R2= bﬁ = 081285 032
Syy 7,5

o So 385 385 .

JSux\/Syy  /47,5%97,5 68,05

if.

Ho : p = po=0
Hi:p % po
2 TarioTikA Zuvdptnon EAéyxou: T = B_Bo 0t
- n-2

° SY/X
VB

KpitApto ATtéppiyng: AmoppimToude Thv Ho av:
To >t n21a2
A
To< -t n21a2

2 2
SHINES L Syy — S |21 97,5- 385 |_ 16,5725
n—2 S ) 6-2 47,5

S,y =+/16,5725 = 4,07
T __B-B, _ 081-0

° Sy/x 4,07
JSxx 47,5

t n-21-0/2 = Ta0975= 2,7764

=137

To =1,37< 2,7764 dpa déxopar Tnv Ho



